

## Информация

Экстремальные погодные условия испытывают аграриев на прочность, на волю и стремление работать на земле. Опыт нашего руководства позволяет сохранить трудовые коллективы, увеличить продуктивность коров, развивать, обновлять и модернизировать сельскохозяйственное производство. Сейчас, в тяжелейших условиях проходит уборочная кампания, идет заготовка кормов для сельскохозяйственных животных. Тактика прохождения уборочной кампании каждый руководитель разрабатывает сам, основываясь на своем опыте, ресурсах финансовых, материальных и самое главное людских.

По состоянию на 14 сентября 2023 года обмолочено зерновых на площади 40 тыс. га., намолочено – 53тыс. 700 тонн, что составляет по району-45,6%.

Лучшие результаты показали АО «Солнцево» скошено зерновых - 100%.СОС филиал ФГБНУ ВНИИМК имени В.С.Пустовойта-76%,СПК «Лесной»-56%.

Обмолочено пшеницы- 25 тыс.га, намолочено пшеницы-35тыс. 900 тонн

Обмолочено ячменя- 6 тыс. га, намолочено ячменя – 7 тыс. 900 тонн.

Средняя урожайность составляет – 13,3 ц/га.

На сегодняшний день многие хозяйства района закончили заготовку сена. Заготовлено – 6 тыс. 560 тонн сена, что составляет 83 % от потребности.

Все хозяйства ведут заготовку сенажа. На сегодняшний день заготовлено 65 тыс. 870 тонн, что составляет 119 % от потребности.

Заготовка сена и сенажа продолжается, сельхозорганизации приступали к заготовке силоса.

Сложные погодные условия, сопровождающие обильными осадками, препятствуют прохождению уборочной компании. Сильная жара, засуха, суховей и вредители наносили значительный ущерб нашим сельхозтоваропроизводителям.

Очень важный агротехнический прием подготовка зяби. Лидирует АО «Солнцево», на втором месте НПХ «Боевое» - филиал ФГБНУ «Омский АНЦ», активизировали работу плоскорезными орудиями СПК «Лесной».

20 сентября 2023 года на Районном Совете Главой района Юрием Витальевичем Бахтиным была поставлена задача по формированию кадрового резерва в сельском хозяйстве района.

Главой района было предложено организовать посещение членам общественного Совета сельскохозяйственные предприятия Исилькульского района.

Представители Общественного Совета, депутаты районного и городского Совета, учащиеся общеобразовательных учреждений посетили СПК «Лесной» молочно-товарную ферму на 1200 фуражных коров.

Далее делегация побывала в производственных цехах завода по производству семян высших репродукций масличных культур НПССС ООО «Сибирские масло-семена», за чашкой чая пообщались с руководителем И.А. Лошкомойниковым и специалистами предприятия, получили новые знания в области селекции масличных культур и производстве семян.

Далее посетили сельскохозяйственные предприятия в селе Медвежье ООО «Виллок Фарм», ИП Дирксен Я.П. и ИП Эпп Д.П. Не было предела удивлению, когда с конвейера завода сходили новые посевные комплексы, бороны различных модификаций, прицепные грейдеры для районных межпоселковых дорог. На предприятии трудятся около 60 человек. Предприятие не только производит сельскохозяйственную технику, но и возделывает сельскохозяйственные культуры, как и все сельскохозяйственные предприятия района оказывает помощь работе Медвежинскому сельскому поселению.

Далее состоялась встреча с ИП главой КФХ Дирксеном Иваном Яковлевичем и ИП Паульс Андрей Андреевич в деревне Аполлоновка. Посмотрели хранение сельскохозяйственной техники и производство по переработке древесины. Пообщались с предпринимателем ИП Паульс – планирующем производственные площадки для строительства цеха по изготовлению прессованных изделий.

После экскурсии по деревне Аполлоновка наш маршрут был направлен в СП Сибирь ООО АПХ Алтаур. Мы посетили долгожданный проект - комплекс в деревне Пучково с использованием современных технологических процессов. Строительство данного комплекса в районе началось в 2008 году и только благодаря инициативе главы района, его стремлению чтобы труд селян был чуточку легче, чтобы жилось им на селе хорошо и чтобы их дети оставались в районе, а так же несомненно с помощью финансовой поддержке руководства Холдинга Юрия Александровича Сутягинского и мощной хватке профессионала агрария Юрия Геннадьевича Епанчинцева, комплекс был введен в эксплуатацию. Холдингом было приобретено высокопродуктивное поголовье нетелей голштинской породы. Практически все процессы на комплексе автоматизированы. В связи увеличением продуктивности коров выросла и заработная плата работников молочно-товарной фермы.

По инициативе Главы района была создана межведомственная комиссия по кадрам в состав которой вошли члены районного общественного Совета, руководители сельхозорганизаций, руководитель Управления образования, руководитель Исилькульского педагогического колледжа, начальник Управления сельского хозяйства района, районный Совет депутатов, общественность района, руководитель службы занятости.

Комиссия находится в постоянном взаимодействии с сельхозорганизациями, с Исилькульским педагогическим колледжем, с

депутатским корпусом. Участвует в проведении профессиональных конкурсах, олимпиадах, взаимодействует с «Исилькульской станцией юных натуралистов», совместно со службой занятости участвует в ярмарке профессий.

С целью профориентации учащихся образовательных учреждений Исилькульского района, а также решения вопросов кадрового обеспечения предприятий агропромышленного комплекса, на заседании межведомственной комиссии по кадровым вопросам в Исилькульском районе (далее – комиссия), которое состоялось в марте текущего года, было принято решение о создании Аграрного класса на базе филиала ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК "Сибирская опытная станция" (далее – Аграрный класс ВНИИМК).

В связи с чем, просим Вас проинформировать и привлечь учащихся школ Исилькульского района для обучения в «Аграрном классе ВНИИМК» и классе «Машиноведения» (профессия механизатор широкого профиля) на базе МБОУ «Новорождественская СОШ».

Обучение в классе «Машиноведение» поможет учащимся получить профессию тракториста - машиниста широкого профиля, с целью дальнейшего обучения в Исилькульском Педколледже, для получения следующих категорий или дополнительной профессии сварщика. После получения профессии выпускники устраиваются на имеющиеся вакансии с достойной заработной платой на предприятиях агропромышленного комплекса Исилькульского района, а также имеют право на постройку или приобретение индивидуального жилого дома в сельской местности по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

Обучение в «Аграрном классе ВНИИМК» поможет учащимся получить целевое направление для обучения в сельскохозяйственном техникуме или ОмГАУ им. «Столыпина». После обучения выпускники трудоустраиваются на имеющиеся вакансии с достойной заработной платой на предприятиях агропромышленного комплекса Исилькульского района, получают солидные подъемные до 1000000 рублей, а также имеют право на постройку или приобретение индивидуального жилого дома в сельской местности по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

На территории района находятся крупнейшие сельскохозяйственные предприятия, такие как АО «Солнцево», СПК «Лесной», НПХ «Боевое» - филиал ФГБНУ «Омский АНЦ». СПК «Украинский, СП Сибирь ООО АПХ Алтаур, АО «Новорождественское», НПССС ООО «Сибирские масло-семена», СОС - филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК. Это и есть основа фундаментального районообразующего устройства муниципального района, это основа еще и потому, что стратегия района обеспечивается устойчивой экономической составляющей этих предприятий, это и формирование паспортов и опорных населенных пунктов в том числе и города Исилькуль

по программе «Комплексное развитие сельских территорий Исилькульского муниципального района, развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и создание кластера образование-наука-производство Исилькульский сельхозград Центра науки и производства Омской области .